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Válasz az „Ovás“-ra.
A muraszombati esperességi kath. 

papok jónak látták „Métely a nyáj 
között* feliratú ezikkemre válaszolva, 
óvást emelni az abban foglalt váciak 
ellen. A válasz „Ovás* czini alatt a 
„Szombathelyi Újság* f. évi 8. szá­
mában jelent meg a muraszombati já ­
rás valamennyi plébánosának és káp­
lánjának aláírásával. Csak a csend laki 
esperes nem irta alá az „Óvást.*

Válaszomban nagyon rövid leszek. 
Mindenekelőtt konstatálom, hogy én 
nehezményezett czikkeraben tulajdon­
képen a csendlaki esperest mint inditó- 
okot vádolom mindazokért, miket ott 
felhoztam s a többi katholikus papot 
csak annyiban, amennyiben a szláv 
könyvek terjesztésében neki segédke­
zet nyújtanak. Az „()vás*-t tehát első 
sorban és talán kizárólag Ivanóczi es­
peres urnák kellett volna aláírnia. 
Hogy ő ezt nem telte, hogy sem ér­

demesnek sem szükségesnek nem tar­
totta védekezni: ezzel a czikkemben 
foglalt állításoknak igazsága meg van 
pecsételve.

Örvendetes tudomásul szolgálhat 
mindnyájunknak, akik a magyarosítás 
zászlaja alatt küzdünk, a főtisztelendő 
plébános és tisztelendő káplán urak­
nak azon kijelentése, hogy az itteni 
kath. papság hazaíiság dolgában senki 
által felülmúlni nem hagyja magát s 
bátran mer hivatkozni úgy templomi, 
mint iskolai és magán tevékenységére, 
melynek mindenkor egyik vezérfonala 
volt a hazafiság ápoló -a Kzen kijelen­
tés horderejét kellőképen tudjuk mél­
tányolni és őszinteségében sem kétel­
kedünk azon reményben, hogy az ige 
a tettek mezején testet ölt.

Azt mondja továbbá az „Óvás*, 
hogy katholikus papjaink azért nem 
tagjai a vendvidéki kulturegyesületnek, 
mert annak vezetősége méltánytalanul

bánt a kath. papsággal és tanítósággal 
és hogy az egyesület katholikus elle­
nes irányba csapott.

Ez utóbbi légből kapott állítás meg- 
czáfolására elégséges hivatkoznom az 
egyesület eddigi működésére s annak 
több száz tagjára, akik közül senki 
sem mondhatja, hogy valamelyik val­
lásfelekezet a többi felett előnyben ré- 
szesittetett volna. Ha az egyesület czél- 
ját tévesztve ezt tenné, úgy nemcsak, 
hogy táinogásra nem lenne érdemes, 
de magam lennék az első, aki felosz­
latását indítványoznám.

A mi a katholikus papság és taní­
tóságon elkövetett álllitólagos sértést 
illeti, ezt az egyesület vezetőségének 
imputálni, nagy tévedés.

Igaz, hogy a nehezményezett czikk 
Írója akkor titkára volt az egyesület­
nek, de nem mint ilyen és. nem az 
egyesület megbízásából szerkesztette a 
„Muraszombat és Vidéke* lapot, a

T A R G Z A -
Petyi kadét.

Irta: Háttaszéky Lajos.
A nagy, komor épületben csend volt. Az idő 

éjszakára hajlott és itt. hol katonaéletre készítik 
elő a kicsiny hangosokat, kilenczkor nyugalomra 
kell térni már. Mert rendhez és fegyelemhez kell 
szoknia annak, ki e nehéz és kötelességekkel teljes 
pályát választotta. Kilenczkor egész „retró“ van ; 
és aludni is kell, mert im az előírás ezt paran­
csolja

Azonban előírás nélkül is aludnék itt, a sö­
tét termekben mindenki. A nap súlyos és pihenés 
nélküli munkája nehezedik e kicsiny emberekre, a 
kiknek megrubrikázott életében, mely csupa nehéz 
gond, kínos kötelesség, emésztő testi lelki fáradság, 
az alvásnak szánt emez órák a legkedvesebbek. Az 
elméleti és gyakorlati tárgyak egész tömegei a 
rajtsul, ekszerczirozás, dintszreglement és kitudná 
felsorolni, hogy ini minden, állnak résen, őrködve 
folyvást, hogy ifjú életüket megkeserítsék. Azon­
felül álmában az ember nem ütközik semmiféle sza­
bályzatba, semmi vétket el nem követhet. Nincs 
rapport, kaszárnya fogság és áristont. Mindenképen 
jó tehát az álom, amelybeu a tizenötéves férfiú 
nem katona, hanem ember csupán.

így alszanak a szűk vaságyakban, a kemény 
szalmazsákon az apró vitézek. A lámpák kt vannak 
oltva, a tűz nemkülömben. A függünytelen ablako­
kon halaványon tör keresztül a téli hold sápadt, 
hideg fénye, megvilágítva a szőke és barna fejeket, 
a szabályosan egyberakott ruhadarabokat, a bakkan- 
csokat, amelyek mereven őrködve állanak az ágyak 
végén. Gazdáik most messze járnak innen; otthon 
vannak, meleg, barátságos, szőnyeges szobában, me­
lyekben vidám kályhatüz pattog, édes, meleg aszony- 
szemek szeretettel tekintenek reájuk és puha, fe­
hér anyai kezek simogatják homlokukat.

Csak Petyi, a kadét nem alszik, 
ü  ma rossz lát tett a tűzre, s holnapra rap- 

portra vau jegyezve az iroda félelmetes nagy könyv­
vében. Ezért nyugtalanul hánykolódik a kemény 
fekhelyen és sokkal aggodalmasabb, semhogy ez 
katonához illenék,

Igaz, Petyi semmiképen sem jó katona. Sem 
testének, sem lelkének nem kell ez a szép és kü­
lönös pálya. Nem is vágyakozott reá. De sokkal 
fiatalabb legény, semhogy módjában lett volna sorsa 
felől magának határoznia.

Otthon, a magas rangú hivatalnok faradjában, 
mikor ő hívatlanul, harmadik gyerekképen betop­
pant, elhatároztatott felőle, hogy katona lesz. Sze­
gény fiú, kinek a predikátumán és az apa fizeté­

sén kívül egyebe nincs, mi legyen más? Itt szor­
galommal és, ami fontosabb: jó megjelenéssel, ügyes 
modorral lehet szerencsét csinálni. Katonatiszt előtt 
nyitva a társaság. Egyik fiú pap, másik hivatalnok 
harmadik katona: a bölcs apai előrelátás igy ren­
dezte be a három Sziráky testvér jövendő életét. 
Hajlandóság, tehetség itt nem jöhettek számba. Az 
öreg tanácsos a néha feltámadt aggodalmakat egy 
szóval vágta ketté

— Majd megszokja ! A mesterségébe még senki 
sem halt belé 1 . . .

Petyiről tehát elvégeztetett, hogy katona lészen. 
Ö nem mondott ellen ; kicsinykora óta tudta, hogy 
számára ez van rendelve. És noha álmodozó termé­
szetű volt, komoly és gyengéd, semmiképen sem 
e pályára való, sőt inkább kedves és gyenge kicsi, 
leányhoz hasonló a megmásithatatlanba beletörődött 
mégis. Egyáltalán nem is sokat gondolkozott felőle 
kis agyvelejében nem igen tudván mérlegelni azt 
a jót és rosszat, amely e sorsban majdan reá vár. 
Ezt hallotta mindig és époly természetesnek találta, 
magát az életet, vagy az elkerülhetlen halált. Ha 
kérdezték, komolyan válaszolta.

— Katona leszek 1
Mindenki tudta ezt felőle. A gyerektársadalom­

ban e valóság bizonyos tekintélyt i s ' kölcsönzött 
kicsi személyének. De vannak dolgok, melyekre a 
gyermekek szeme élesebb, mint egy egész tudomá-
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melylyel akkor még a muraszombati 
gazdasági fiókegylet rendelkezvén, a 
közművelődési egyesület annak szer­
kesztésébe be nem folyhatott. Erről 
különben tudomással bírnak kath. 
papjaink is s csak egy kis jóakarat 
kellene, hogy az egyesület iránti ne­
heztelésüknek alaptalanságát belássák.

A mi végül az „()vás“ azon részét 
illeti, mely szerint Vasvármegye alis­
pánja felhivatik annak megakadályo­
zására, hogy a muraszombati szolga- 
biróság egyik tagja itt a papság ellen 
izgasson s a közéletre szükséges bé­
két épen azok bontsák meg, a kiknek 
legfőbb kötelessége a rend és béke 
fenntartása: erre nézve az a rövid 
megjegyzésem, hogy mikor én újsá­
got szerkesztek, akkor nem vagyok 
szolgabiró. Mint szolgabirónak igaz, 
hogy kötelességem a rend és béke 
fentarlása, s ez ellen ezúttal sem vétet­
tem, de ezen állásomban, sokkal szebb 
hivatásomnak, sokkal szentebb köteles­
ségemnek tartom a magyarság fontos 
érdekeire éberszemmel felügyelni.

Sinkovich El ek

A névmagyarosítás érdekében.
A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesü­

let a névmagyarosítás ügyét is felvette program­
jába s elhatározta, hogy a folyamodványok felsze­
relését magára vállalja és a költségeket viseli

Az egyesület most megindította az nctiót a 
névmagyarosítás ügyében s hogy ennek minél szé­
lesebb körben szerezzen híveket, a vendvidék ér­
telmiségéhez a következő kérelmet intézte:

„Ha fajunkat igazán szeretjük, ha a nemzeti 
erőgyűjtés munkájában ellankadni nem akarunk, 
agy nem elég csupán történelmi múltúnkra és az 
államalkotó s körül kifejtett érdemeinkre hivatkozva 
a nemzetiségi aspirácziók közepette pihenőre térni:

hanem az a határtalan fajszeretet kell hogy meg 
ragadjon minden alkalmat, igénybe vegyen minden 
megengedett eszközt mely nemzeti egységünket, 
faj' jellegünket méitúképen kidomborítsa. — Nyel­
vében él a nemzet, de nevében is

Nem a sovinizmus erőszakos hangja szól be­
lőlünk, hanem a magyar állameszméhez való feltét­
len ragaszkodás melylyel a becsületes szándékkal 
levőket magunkhoz csatolni, hozzánk közelebb 
hozni akarjuk.

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egye- 
sületu hazájának vél szolgálatokat tenni, midőn mun- 
kaprogrammjába a névmagyarosítás nem csekély 
jelentőségű ügyét is felvette, gyűlési határozattá 
emelvén, hogy a névmagyarosítás munkáját vidé­
künk bármely lakójára nézve saját költségén bo 
nyolitsa le.

.Hazafias tisztelettel fordul azért az Egyesület 
N. N. úrhoz és arra kéri, hogy ezen nemzeti érdekű 
aktiójában őt támogatni és a névmagyarosítás esz­
méjének jóakarntu befolyásávál s hazafias érzüle­
tével saját körébeu híveket gyűjteni szíveskedjék.

Miután magasztos czélok után törekvő egye­
sületünk zsenge gyermek korát élve, ez idő szerint 
csekély vagyonnal rendelkezik, arra az áldozatho­
zatalra kérjük a főtisztelendő lelkészi kart, hogy 
a névmagyarosításhoz szükséges keresztelési anya­
könyvi kivonatokat annak idején díjtalanul kiállí­
tani kegyeskedjék

Bátrak vagyunk végül egy gyüjtőivet becses 
kezeihez juttatni azon kérelemmel, hogy abba a 
jelentkezőket bevezetve, azt hozzánk visszaküldeni 
ne terheltessék.

Maradtunk
Muraszombat, 1900 évi február hó 17-én 

Az egyesület megbízásából:
Sinkovich Elek, Pósfay Pongrácz,

titkár. elnök.

Farsang.
lm vége az annyi előadást ért színdarabnak 

az örömre hangoló meg kaczaglató farsangnak 
Február 25-én gördült le a függöny, akkor gyönyör 
ködtünk utoljára Terpsichore tánc/.ában, Melpomene 
énekében és Thalia örömeiben. Sóvárogva és ne 
hezen vártok e napot s mikor már előtte álltunk, 
még későbbre szere tűk volna tolni azon tudatban, 
hogy a hozzája fűzött remény még továbbra is 
tápláljon bennünket. Mi is történt e napon? Já rá ­
sunk derék jegyzői kara a „Korona* szálló dísz­
termében tánczestélyt rendezett. Bár ez a nótárius

urak első kísérlete estélyüket a legelsők közé kell 
sorolnunk s bizton reméljük és várjuk, hogy ezt 
minden évben megismétlik. Ily törekvés csak di­
cséretre méltó oly vidéken, melynek lakói az iso- 
láltság eltűrése miatt egymás előtt úgyszólván tel­
jesen idegenek. Ugyan a társadalmi összetartozau- 
dóság érzete mint csira kell, hogy az emberben 
meglegyen s osak azután lehet gondolni igazi tár­
sas életre, mindazonáltal az ilyen estélyeknek két­
ségkívül van nemes czélja s még nemesebbb hatása. 
Ha igaz, hogy „tempós edax, homo edacior“, ak­
kor csak rajtunk múlik, hogy a jégkéreg napról- 
napra ne vastagodjék. Ily estélyek mellett Mura­
szombat mint központnak és vidékének talán tár­
sas élete lesz, melynek tagjai a jövend » problémáit 
más szemüvegen át nézik s valósítják meg. S aztán?

Az az arany fiatalság, a jelen csillaga s a jövő 
reménye, egészen más nézetekkel eltelve siet elosz­
latni a válaszfalként közöttük terjengő mythikus 
homályt s a tüzet nemcsak egymás .szemében és 
társaságában keresik, hanem egymással karöltve 
nem egymásból, hanem maguktól élesztik.

Hiszen ha az ember végig tekintett azon a 
lelkes csoporton, a mely a legnagyobb odaadással, 
legnagyobb figyelemmel álmokat szőtt s ábrándo­
kat rajzolt, bizony fájó szívvel gondol letűnt ifjú 
éveire. S azok a hölgyek 1 Oh be szép koszorút 
tudnék belőlük fonni. Ha Paris volnék, ugyancsak 
nehezen tudnám kiválasztani a sok szép közül azt 
a venusi alakot, kinek az u radalm át odaítélném. 
Mert valamennyien szépek voltak, úgy a fejlő 
bimbók, mint a kinyílt rózsák valamennyien igényt 
tarthatnak reá, azaz bőgj- én kinek S/.ántara, azt 
nem árulom el, annyit azonban megmondhatok, ha 
rajtam állana, valamennyinek adnék, mert nem 
akarok gyűlöletes háborút előidézni, inkább virág- 
csatát.

Egy röpke pillantással a következő neveket 
sikerült feljegyeznem :

Asszonyok; Árvái Henrikné. Bácz Jáuosné, 
Berke Lajosné Tótkeresztur, Horváth Kárulyné 
Vizlendva, Hoyer Istváuné, Kolossá Istvánná Me­
zővár, Kollárs Lipótné Perestó,, Keresztury Kál­
mánná, Külics Jánosné Mártonhely, Leitner Józsefné, 
Moszt Rezsőné, M óisi ugor Jónásáé, Olajos Sándorné, 
Pósfay Pongráczné, Pintér Gézáné, Saáry Józsefné, 
bőmén Jánosné, Schnell Jánosné, Slebinh Ignáczné, 
Sokál Józsefné, Siftár Károlymé Bodóhegy, Saruga 
Frigyesné Felső-Leadva, Skerlák Józsefné, Skerlák 
L szlóné, Szeredy Viktorné Tótkeresztur, Takácsné 
Ka.nmermayer Irma, Török Ernőné, BorsMihályné 
Prosznyákfa, Rózsa Istváuné, stb. stb.

nyos akadémiáé. így kis pajtásai az iskolában gyor­
san felismerték az ellentétet, amely megvolt Petyi 
és a pálya között, amelyie szánták. Bec/.ézve tehát, 
de csufondározva is nevet adtak neki és irigyked­
vén is kissé, ezen szólították mindig.

— Petyi kadét, gyere játszani 1 Petyi kadét, 
gyere fészket szedni I .

Azonban Petyi kadét nem ment. A könyvet 
bújta ő mindig, szerényen, illedelmesen, gyáva és 
magának való kicsi Hu létére. A mamája szoknyája 
mellett érezte magát jól csupán és nem vágy..kozott 
egyéb Hűk vad és féktelen mulatozásaira

De katona lett mégis Petyi kadé t; letevőn a 
vizsgát, október óta itt volt már a stiftben, holott 
most deczembert írunk és közeledik már ünnepe, 
a Jézuska születésének, a szépséges karácsonynak’ 
amikor vakáczió szokott lenni. Mivel pedig most 
rossz fát te tt a tűzre és neve rapportra volt je­
gyezve az iroda ama félelmetes nagy könyvében. 
Petyi a kadét szorongva hánykolódott keskeny ágyá­
ban ezen a szomorú és hideg téli éjszakán

Igen szomorú volt a kis katona és noha szé­
gyen bevallani, nagyokat sirt is ő a kemény pár­
nán, kuezorogván a lószőrpokrócz alatt Mert sorsa 
sehogy sem volt irigylendőnek mondható

E három hónap keservesen telt eddig is. Petyi 
kadét idegen és kezdő lévén a katonáskodás terén, 
fölöttébb nehezen találta bele magát ez uj állapotba.

Itt nem volt elég semmikóp, ha hibátlanul megta­
nulta a leezkót. Katona magatartást, mit követel­
tek, mely dolgok egészen hiányoztak a szegény 
kicsi Huból. ö  nyitva felejtette a szekrényét, idom- 
talanul szalutált és — oh borzalom ! — megtörtént 
vele az is, hogy egy negyedórában háromszor trüsz- 
szentett hapták közben. Azonkívül a rajtsulban és 
eksz czirózáson szerfölött ügyetlen volt. Vasárnap 
délután pedig, amikor haza lehetett menni, gomb­
jai halaványak voltak és csákóján a rozette sem 
fénylett. Mindezek következtében lovag Lorheim, 
a lettenetes vörösbajuszu főhadnagy, az első héten 
kimondta reá a szcntencziát:

— Den Kéri werd ich mir ausborgen . . .
És a főhadnagy ur beváltotta a szavát. Petyit 

különös figyelmébe fogadta. A tehetetlen kis po­
ronty sorsának irányzására egész rettentő hatalmú 
egyéniségével vetette reá magát Elhatározta, hogy 
azt, amit benne dacznak és rosszakaratnak neve­
zett, a pedagógia minden félelmes eszközével fogja 
kiirtani.

— Megtörni, vagy méghajolui!.
Ez volt jelszava a főhadnagy urnák. Ö tekin­

télye elleni ravasz merényleteket sejtett mindenütt, 
oly dolgokban, melyek neki nem tetszettek. A fő­
mesternek pedig Petyit vélte Világos, hogy e fiú', 
meg kellett javítani és a reszkető áldozaton javá­
ban gyakorolta a főhadnagy ur a nagy munkát.

Naponta százszor jelentette ki előtte, hogy a 
hadsereg csak olyan tiszteket használhat, akikben 
mindenek fölött erős a kötelességtudás és becsület 
érzés. Petyi elhitte ezt neki, de mindamellett ugyan­
annyiszor sértette meg ama fogalmakat, amelyeket 
a főhadnagy ur magának e katonai erényekből al­
kotott. Így Petyi, noha tanult, mint egy kis masina 
és jobban ügyelt mint egy hadvezér, egyik bünte­
tésből a másikba e se tt; duplán végzett szolgálato­
kat : vasáru p, mikor mindenki kiment, otthon ma­
radt és általán nem sokkal jobban élt, mint ami­
lyen lehet, az élet a pokolban.

Ma súlyosabb dolgot követett el, mint eddig 
bármikor

írásbeli volt ugyanis. Meg kellett Írni a kü- 
lörnböző ezredek nevét, számát, parolijának, gomb­
jainak sziliét, amint azt október óta mindennap 
tanulták

Petyi kadét kitünően tudta a dolgot. Elége­
detten készült el vele és az elsők között adta át 
főhadnagy ur Lorheiranak Azután visszament a 
helyére és szomorú elmélkedésbe merülve váita az 
óra végét.

Egyszerre egy dörgő kiáltás halatszott a ka­
tedráról.

— Elév Sziráky 1
Petyi dermedten ugrott fel, hüvelykujját gé­

pies merevséggel illesztve a nadrágja varrásához.
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Leányok: Bácz Lujza Brenner Gizella és 
Amália Alsó-Lendva, Farkas Dózsa Kori-Szent-Péter, 
Góth Etelka Tótkeresztur, Grassauovics Iza Cse- 
reHcsócz, Háry Erzsiké Felső-Csalogány, Káply 
Juliska Musz tya. Luthár Mimi Szent-Bíbor, Magyar 
Jolán és Rózsi Hodos, Moszt Gizi és Tóni, Nagy 
Ida Rarkócz, Slankovich Fáni Ottóháza, Kolossá 
Margit Mezővár, Fósfay Ida, Pintér Erzsiké Rózsa 
Etrlka, .Sünien Mariska, Szinicz Ilermin és Emma 
Rodóhegy, Sokál Irma, Steii.dl Ilermin Urdomb, 
Vucsák Etelka Urdomb, stb. stb

Helyi, vármegyei és vegyes hírek.
L egfe lsőbb  k ih a llg a tá so n . Szápáry 

Pál gróf múlt hó 22-én legfelsőbb kihallgatáson 
volt a királynál.

— H alá lo zás . Vasvárraegye közéletének egy 
jeles alakja hanyatlott sirba. Rhorer László ügy­
véd szombathelyi lakos, egy hosszú életpálya be­
fejezése után múlt hó 23-án bO éves korában el­
halálozott. A boldogult régebben társtulajdonosa 
volt a korongi és raátyásdombi uradalmi birtokok­
nak s ezen időben gyakran megfordult járásunk­
ban, hol kiváló tulajdonságaiért minden ismerőse 
tisztelte és szerette. Nyugodjék békével!

— F ig y e lm ez te té s . Neusiedler Miklós já­
rási állatorvos értesíti mindazokat, akik f hó 7-én,
14-én és 15-én Ausztriába búst szállítani akarnak, 
hogy ezen napokon legkésőbb reggel 5 ó.akor Kő- 
hidán legyenek, mivel 7 órán túl hivatalos teendői 
más irányban vés ik igénybe idejét.

— A  m a g y a r  n y e lv i b iz o tts á g  körútját
f. évben a muraszombati járás területére intézi. 
A vármegye alispánja megfogja keresni a Várme­
gyei Kultur Egyesület és a Szombathelyi Nemzeti 
Szövetséget, hogy kiküldött utján vegyen részt a 
vizsgálaton s esetleg jutalom lij kitűzése utján is 
mozdítsák elő a nagyjelentőségű nemzeti ügyet. 
E helyütt figyelmeztetjük tanítóinkat, hogy a ma­
gyar nyelvi jutalomért a kérvények f. hó 18-ig 
beadandók.

— T an ü g y i k in ev ezések . A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Kuppán Ferencz okleveles 
tanítót az alsó-csalogányi, Wilfinger Károly mura- 
szombati r. kath. iskolai tanítót pedig a korongi 
állami elemi népiskolához rendes tanítókká ne. 
vezte ki.

— E g y  kü lönös vavö. Braun Ignácz be - 
latinczi kereskedő üzletében várta a vevőket s egy­
szerre csak berontott az üzletbe egy vidékbeli korcs-

— Jöjjön k i ! Hangzott tovább a vezényszó.
Petyi érezte, hogy ebből baj lesz. Reszketve

az ismeretlen veszély előtt, tántorgott ki a katedrára.
— Hogy merészel maga a fellebbvalóival csu- 

folódni ?
A kadét értelmetlenül bámult a levegőbe és 

nem felelt.
— Nem felel? íme, itt van: Inf. Reg. 44. 

Erzherzog Albrecht. Kirschrother Aufschlag, rőtbe 
Knöpfe. Hát azt hiszi maga, hogy én ezt nem ér­
tem ? Azt hiszi, nem tudom, hogy ez czélzás 
az én bajuszomra?

— De főhadnagy ur . . . Tolihiba . . .
— Hallgasson, kujon! Majd leszoktatom az 

ilyen tollhibákról. Holnap rapportra az ezredes ur elé.

Ez a Petyi kadét holnapi rapportjának a 
szomorú históriája és egyben a mostani éjszaka 
töprengésének az oka.

A rapport nem csekélység. Még a kapitány 
előtt sem. Hát még az ezredes e lő tt: A ki ideke­
rül, annak jobb, sokkal jobb lett volna nem is 
születnie !

— Az ezredes mérhetlen nagy ur. Előtte 
reszketnek őrnagyok, kapitányok, hadnagyok. Sőt 
maga főhadnagy ur Lorheim is. Mennyivel inkább 
kell, hogy rettegjen tőle Petyi, a ki nem egyéb, 
mint egy kis gyámoltalan kadét A hideg veríték 
ül ki a homlokára, arra a rettentő pillanatra gon­
dolván, a mikor előtte kell állania.

Hát még a büntetés! . . . Mert bizonyos,

máros, kiről azonban csakhamar kiderült, hogy 
nem akarja az üzlet forgalmát emelni, mert szó 
nélkül nekitámadt a mit sem sejtő kereskedőnek 
s azt oly erő vei ütötte arczul. hogy az egy héttel 
később te tt feljelentésében is azt panaszolja, hogy 
még mindig szédül a feje.

— S eg é ly  a  vendvidék i közm űvelő­
dési eg y esü le tn ek . A belügyminiszter Vasvár­
megye törvényhatósági bizottságának abbeli hatá­
rozatát, melylyel a vendvidéki magyar közművelő­
dési egyesület czéljaira a kulturalap pénztára ter­
hére a f. évre 400 koronát megszavazott, jóváhagyta

— G yüm ölcsfaü lte tő  pap o k  és tan ító k . 
Rudapesten a ni. kir. kertészeti tanintézetben április 
30-tól május 5-ig gyümöicsészeti tanfolyamét ren­
deznek fatenyésztés iránt érdeklődő lelkészek szá­
mára. A kurzusra pályázni kell, a kérvényeket 
április 1-éig kell a földmivolődési miniszterhez be­
küldeni. Április elsejétől Keszbelyen és Kolozsrao- 
nostoron » gazdasági tanintézetben és Kis-S/.eben- 
ben az állami faiskola területén is lesz gyümölcsé- 
szeti tanfolyam. A kurzusokat fiatalabb és a fate- 
nyósztés iránt érdeklődő tanítók számára rendezik, 
de felvesznek néhány foldbirtokost és gazdatisztet 
is. A tanítók állami ösztöndíjat kapnak. A kérvé­
nyeket márczius 10-ig a földmivelési miniszterhez 
kell küldeni.

— F u rc s a  la k o d a lm i szokás. Nagy di- 
nom-dánom volt múlt hó 20-án Ránfi Miklós vár­
helyi lakosnál s a fiatalság lakodalmi kedve határt 
nem ismert. Hajnalfelá egyszeicsak eltűntek a le­
gények s rövid idő múlva egy szekér felapritott 
tűzifával tértek vissza A fát Horváth Károly vár­
helyi lakos zárt kamrájából csenték el a tréfás 
legények, aki azonban nem vette tréfára a dolgot 
s lopás miatt feljelentést tett. A tettesek azzal 
védekeznek, hogy az nálok már régi szokás a la­
kodalmas házhoz fát vinni. Jó lesz azokat a tö r­
vénybe ütköző népszokásokat abba hagyni 1

— A v á rm eg y e i g a zd a s ág i eg y esü le t 
múlt hó 20-án tartotta meg tavaszi közgyűlését 
Ernuszt Kelemen főrendiházi tag elnöklete alatt, 
az egyesületi tagok élénk részvétele mellett. Min­
denekelőtt a rohonezi gazdasági tanfolyam örven­
detes eredménye jelentetett be, majd Röszler ig. 
titkár terjesztette elő jelentését, melyből kitűnik, 
hogy a tagok száma 194-el fogyott, az egyesület 
vagyana 55.(>66 frt. Az előterjesztett számvizsgáló 
bizottsági jelentés tudomásul vétetett, a költség- 
előirányzat ölfogadtatott. Az igazgató választmány 
tagjaivá megválasztattak : Mező Gyula és Széli 
Ödön Az amerikai lóhermag beözönlése és a mü-

liogy megbüntetik. Rapporton mindig megbüntetik 
az embert, akár vétkezett, akár nem. Különösen, 
ha a főhadnagy ur a vádló. Megcsufolta a fölebb- 
valóját I Petyinek melege van és fázik egyszerre 
mikor eszébe jut a rettentő vétek, a melyet el­
követett.

Kétségtelen, hogy becsukják, még pedig leg­
kevesebb harmincz napra. És akkor oda a kara" 
csonyi szabadság, mely elé oly édes reménységek­
kel, oly türelmetlen várakozással nézett a Petyi, a 
kadét. Oda e szépségés, lázasan várt, gyönyörű 
három hót otthon, a kis fehér szobában, az édes, 
beczézŐ, gyengéd mama mellett, a ki sohasem 
tart rapportot, és a ki csak szereti az ő kicsi 
katona fiát, Petyi kadéto t! . . .

A folyosóról tompán hangzik az inspekeziós 
szabályos lépéseinek zaja. Az éjszakát betegszinü 
téli hajnal váltja fel. Petyi kadét szeméből pedig 
sürü, kétszeres könynyek hullanak, lassan egymás­
után a durva lószőrtakaróra.

Petyi kadét nem ment haza szabadságra ka­
rácsonykor, és sohasem ment többé haza Petyi 
kadét. Valami Manlicherbe golyó került véletlenül 
és katonai diszszel kisérték másnap a kis katonát 
a hideg temetőbe.

Közönséges történet volt, alig érdemes az el­
mondásra. De Sziráky ur mégis megtanulta belőle, 
hogy ime vannak esetek, a melyekben némelyek 
belehalnak a mesterségükbe.

trágya kartell ügyében felterjesztés intéztetik a 
földmivelésügyi miniszterhez. Végül bejentetett, 
hogy a sárvári tejgazdasági szakiskola fennállása 
10 évre ismét biztosítva van.

— A „D élvasm egyei T a k a ré k p é n z tá r  
r. t .“ f. évi február 25-én tarto tta tizenötödik évi 
rendes közgyűlését, melynek folyamán konstatálta- 
tott. hogy évi tiszta nyeresége tizezerötven forint 
3!) k r , tartalékalapja 39,398 frt 64 kr. Alapsza­
bály módosítás történt a tekintetben, hogy az ed­
digi „elnök" és az „igazgató" állása egyesittetett, 
s hogy az igy tervezett „igazgató elnök" mint az 
intézet egyedüli főnöke, az összes kereskedelmi és 
személyi ügyek vezetője nem lehet intézeti ügyész. 
Ezen állásra egyhangúlag az intézet eddigi elnöke, 
dr. Czipott Zoltán választatott meg. A volt igaz­
gató és ügyész Olajos Sándor pedig mint az inté­
zet ügyésze végzi tovább is az ügyvédi teendőket. 
A régi igazgatósági tagok közül újra visszaválasz- 
ta tott dr. Geiger Vilmos, Kühár István, Meixner 
Mátyás, Metzker Mátyás, uj igazgatósági lett Kohn 
Lipót és uj felügyelő-bizottsági tagok: Kondor 
Ferencz és Leitnei József.

— H ajóm alm ok a  M urán. Az eszéki 
folyammérnöki hivatal kimutatása szerint a Mura 
folyónak vármegyénket érintő részén ez idő szerint 
14 reális és 4 személyes jogú hajómalom létezik.

— V ih a rá g y u k  v á rm egyénkben . A 
vasvármegyei gazdasági egyesület igazgatóságánál 
eddig 78 darab viharágyut rendeltek meg várme­
gyénk birtokosai. Ez a szám azonban nem végle­
ges, mert a jelentkezések még egyre tartanak.

— A m a g y a r  ip a r  védelm e és p á rto ­
lá sa  tárgyában dr. Károlyi Antal alispán a febr. 
5-kl megjei gyűlés határozatával kapcsolatban lel­
kes hangú átiratban felhívta a Szombathelyi Nem­
zeti Szövetséget, hogy a megyei ipar védegylet 
eszméjének fekarolását vegye fel működési körébe, 
sőt annak kivitele iránt tegye meg a szükséges 
lépéseket.

— A h á zasság i k ih ird e té sek  alól leendő 
felmentése tárgyában a vármegye alispánja szigorú 
rendeletét bocsátott ki a vármegye területén mű­
ködő állami anyakönyvvezetőkhöz, hogy hassanak 
oda minden házasságkötésnél, miszerint a házasu­
landók csakis nyomós méltányossági okok alapján 
kérelmezzék a kihirdetés alól való felmentést, mert 
ma már a folyamodók annyira megszaporodtak, 
hogy tulajdonképen a kihirdetett házasulandók ké­
peznek kivételeket.

— H á z ta r tá s  a magyar háziaszonyok köz­
lönye. Megjelenik minden 1., 10 és 20-án Szer­
keszti : Kürthy Emilné. K iadja: Athenaenm r.-t 
A magyar gazdasszonyok egyetlen lapja, tanács­
adója, a havonkint háromszor megjelenő Háztartás. 
A jó gazdasszony bizalmas barátja, az avatatlannak 
támogatója a háztartás gondjaiban. A folyton vál­
tozó, de a háztartás minden ágát felölelő sorozatai: 
Gyermekszoba, Egészség, Gyógynövények, Szépség 
ápolása, Lakás, Ékszerek, Kézimunka, Szabás és 
varrás, Pecséttisztitás, Maradékok fölhasználásaj 
Háziszerek, Mosás, Vasalás, Kártékony állatok, Fű­
tés, Világítás, Szappanfőzés, Éléskamra, Bevásárlás, 
Étlapok, Ételek, Baromfi-udvar, Konyhakert, Szoba- 
kertészet, Diszkért. Gyümölcs, Nyaralás, Fürdőzés, 
Nőkről a nőknek. Irodalom, Színház, Zene, Képző­
művészet, Családi rovat, Rejtvény, Szerkesztői 
posta, Kedvezmények stb. bőven és érdekesen tár­
gyalják a tudnivalókat; igen gyakran díszes kivi­
telű képekkel szemlóltetéskép. Bő és válogatott 
szépirodalmi rész a legkitűnőbb irók tollából. Gyö­
nyörű kiállítás. Minden szám fűzve és felvágva. 
Az apróhirdetések rovatát a kiadóhivatal ingyen 
bocsátja az előfizetők rendelkezésére. Egy másik 
kedvezmény, hogy a Háztartás előfizetői a Forgó 
bácsi „Kis Lap“-ját 1 frt helyett negyedévenként. 
75 krért rendelhetik meg. Előfizetési dij negyed­
évre 1 frt 50 kr. Mutatványszámot ingyen küld 
a kiadóhivatal. Megrendelő czim : Háztartás kiadó- 
hivatala, Budapest, Kerepesi-ut 54. sz.
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— L e g jo b b  o rv o s sá g . Mindazok, kik gyo­
morbaj. étvágyhiány, rossz emésztés, májfájdalmak, 
kólika, vérszegénység, ideges fejfájásban szenved­
nek, használják a világhiiü P s e r h o f e r  vértisz- 
titó lapdacsokat, melyek teljese i ártalmatlanok, 
gyorsan és biztosan hatnak és a legelsőrendü or­
vosok által ajánltatnak. Hasznos szolgálatot vélünk 
tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő gyógyszert b. 
figyelmükbe ajánljuk. 1 tekercs, mely 6 doboz, á 
15 labdacs 1.05 frt. A pénz előzetes beküldése 
után 1 tekercset 1.25frtért, 2 tekercset 2 30 írtéit, 
3 tekercset 3.35 frtért küld bérmentve Pserhofer 
J  gyógyszertára. Bécs, I. Singerstrasse 15.

0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 GOOOO OOGOOOOOOO
8
O

I  és év szerint 100 literenkint 22 24 
20—24—28 frt. Tessék _ l i o r á r je g p -  

•zési áron számittatik föl s ngyanily ár- 
.. állapotban vissza is vétetik s annak

. .  ................. . i«-n> i. nofi.í eredeti, tiszta minőségű borhoz juttatom :
, I to r ilz le th e z  '40 4 0 ,0 0 0  f r t t u l  jö v e d e le m  b iz to s ítá s a

Vasúti menetrend.

Szombathely . 
Kis-Unyom 
IJgyh.-Rádócz 
Körmend . 
Csákánv . .
Rátót
Szeaf-Sotthárd
Gyanafalva 
Grácaba érk. d.

Grácz . 
Gyanafalva .
Szeit-Gotthárd
Rátót . . . 
Csákány . 
Körmend . .
Egyh.-ltádócz 
Kis-Unyom . 
Szombathely

Szombathely—Grácz
regg. d. u. d. u. 

6 .0 0  1 1  1018.101 
6 .1 9 1 1 .2 4  3 .2 9 -  
6 .3 3 1 1 .3 8 3 .4 2 -  
0.4811 1.53 3 f»l» 
7 .03 12.1 9 |4 .0 9 - 
7 .12 1 2 .194 .18  
7 32 1 2 .404 .36  
7 .53 1 2 5 9 4 .5 3  

10 30 ,— .— 7.35 
Grácz— Szombathely

este
6.59

7.25

7.40
7.54
8.09
9.54

■ % i — 4 éves homoki ó-sehiller vagy fehér bor erőssé
28- 32 frt. Uj bor (fejtve) minőség szerint Ki 18 

1  •  z é k e t“ kérni. Rendelő hordót is kaphat, mely bősze 
bán <> héten belül, bérmentve, utánvét nélkül, sérteti 

ára postautalványon át lesz küldve. A rendelő nyugodt lehet, bog 
erről jó  hírnevem nyújt kezesség 
“ ie lle tt tárt* k e r e s te tik .

Kitűnő piros, fehér és kék fajokban,
_  ' — 5 éves igen erős csemete

erősség szerint 30 kitől (50 krig. 10 frt vételnél 20 százalék, 25 írtnál 25 százalék, 50 frtnál 33 százalék 
1 100 frtnál 40 százalék engedmény. Az eperfa elég jól árnyékol, ellensége nincs, minden évben bőven terem, 

gyümölcsét úgy a két, m int atöbbhibuak egyaránt szeretik: kitűnő pálinka is főzhető belőle. Czegléden igen 
jövedelmező fának ismerjük. K1,r volna házunk, kertünk, szőlőnk vagy ogyébb birtokunkat e nélkül hagyni. 
D :  p c ,  /-v S - f - i /Q  n R e n d k i v i i l i  nagy gyümülcsü fajokban (Konstantinápolyi, Rortugáli, riás 
D H  ö  U J  L V « I 1  j f  LIlV* stli.l melyek az ültetés évében m ár gyümölcsöt hoznak, azután pedig 
rendkívül bőven te rémnek. Fiija igénytelen, betegség és ellenségtől egyaránt mentes. Vannak rendelőim, kik 
ezerszámra ültetik, mert rendkívül ham ar teremnek, gyümölcse kedves, sokáig eláll magas árban értékesít­
hető és sokféleképen föl is dolgozható. A 2 .‘5—4 -  5 éves, rendkívül szép és gazdag gyökerű fák darabja 
erősség szerint 20 krtól 50 krig. Nagyobb vételnél olyan engedmény adatik, m int az e p e rn é l.

Lasponya ojtványoké^^V* * * *  * **"*8 ,ilJ" "**“
Q  n o r u m l  IT"I O C ? C f \T  f  ű L '  p l  P  (Randi vagy körösi meggy.) Term ékenységét előmozdi- 
O j j c l l i y u i  I C I V C t C . t a i K l ó ,  háromszor lett permetezve s Így. ha azt folyta­
tólag permetezzük, bőven fog teremni. Fája egészséges, gyümölcse rendkívül keresett, inért befőzésre legal­
kalmasabb. A 2 4 5 éves, rendkívüli szép és gazdag gyökerű fák drhja 1 5 -2 0  kr. Nagyobb vételnél
ugyanaz az engedmény adatik, mint az e p e rn é l.
F \ ]  A f  q  A 6— 8 láb magas, rendkívül gazdag gyökerű, tele bélü és könnyű törotii. 2 3 - 4  éves diófák 
L / l U l d a  ára erőség szerint 20 krtól 50 krie.

Nagyobb vételnél ugyanolyan engedmény, mint az e p e m é t .
són körte, 
zilva, őszi 

akban, erősség sze-

Nemes eperfa oltványok.

8 Minden másféle nemes gyümölcsfák
és kajs/inbaraezk. esoresnye, meggy, szclidgesztenye, ni a p u s  derekú és tö r p e  állásua

_  „in* oji r.n i...:.. i......

r«gg regg. regg- este
5 .42  8 .10 6 .1 0
7.53 5.19 10.54 8 .59
8.04 5.44,11 09 9.15
8 .16 6.09  11.26 

6 25 11.3(5
9 33 
9.43

8  33 6 .4 (i 11 51 9.57
— 7 05  12 06 1 0 . 1 2

.—  7 23 12.18 1 0  26
9.01 7 4 0 1 2 3 2 10 40

rint 20 krtól 50 krig szintén kaphatók.

Kiselejtezett nemes ojtványok,
szerint 2—5—7—10—15 kr.

Mindenféle vadonezok 
Kerti eszközök Kitűnő é 

boiók), s:
i ojtókések, ezenfelül jelfa és ojtókenöes igen

TŐsség szerint 5 forint 85 krajczártól 19 forintig 
izrenkint.

tartós anyagból rendkiviil szilárdan készült horolók (sara- 
őlő ültető vasak, továbbá kerti fűrészek, ollók, görbe szemző 
olcsó árak m ellett rendelhető meg.

Budapest—Győi

regg* regg. d. u. d. u. este
6.54 8.54 1.45 2.209.55

11.* 7 4.41 5.302.36
6.15 1.54 6 .0 2 8.494.32
7.10 2.27 6.25 9.34 5 06
7.54 2.52 — 10 07 5.31
8.14 3.04 6.52 10.23j5.44

Budapest . .
Győr . .
Kis-Czell . .
Sárvár . . .
Vép . . . .
Szombathely .

zombathely—Győr—Budapest.

Szombathely.
Vép . . .
S árvár. . .
Kis-CzeU . .
Győr . . .
Budapest . .

Kőszeg—z^ninbiithely. 
v  regg. d. e.* d. e. d. u-
Kőszeg • • • • . . .  • 4.55I8.05Í21.5114.26
Lukácsháza m. h. . . . . . 6 08,8.1912.04,4 .40
N4metOeiicBiii.il. . . .  . 5.248.3M 2.Í04.57
Szombathely . . .  . 5.398.3012,34 5.12

Szóm batli oly—Kőszeg.

Ár- és n é v je g y z é k e t  küld:

3 Uogb^áry László iskola birtokos Cz$g!$dröl. 8
OOOGOOoOCOOOOOOC0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 ^ 3 0 0 0 0
g o o o o o o o o o o o o c o o ö o o e o o o o o o o o o o o o o o o o c

Van szerencsém a n. é 
iceses tudomására hozni,

közön.sí 
hogy

d u *  regg. d. u. 
4 .—  ! 9 08  12.44

este
l l . -

élje*
2.56  U

könyvnyom dám at
4 .1 9 — . - 1  12.53 l l . 14 3 0p  © ismét a  le i ju ja b b  és le t/n io ile rn a b b
4.55  9.33 1.18 11.41 3.36 b e tű  f a j o k k a l  tetem esen szereltem fel:
5 .4610 .01 2.15 12.24 4.39 miáltal abba a kellemes helyzetbe ju ­

1 1 .294 .38 4.58! 3 .— 10.65 tottam, hogy a n é. közönség legmesz-
2 .05 7.15 9 .20 7.35 1 .4° O szebbmenö igényeit kielégíthetőm úgy

a m unkák csinos, Ízlése?
, valamint öle?

Maradok a n. 
logatásiit kérve

é. közönség s/.ivi tá-

Szoinbathely . 
Vémet-Geucs 
Lukácsházn n 
Kőszeg . .

re8g- d. e.** d. u. este
• 6.45 H.003.15 7.C5
■ L0 1 i n . 15 j3.8 iJ7.21
■ 7 .1811 .31  3 .48 7.38
• 7.31 11.43 4 .017 .51

Tisztelettel

Itirsc h l  .v.,
nyomdatulajdonos.

m ' ^en pénteken és a vármegyei köz- 
8) 11 lesek alkalmával.

Csuk kedden és pénteken közlekedik

o o o o o o o o o c o o o c o o o o
A z  A le ó -L e n d v a  lentit u rad a l­

m ak  fö b é rn ö k sége  ezenne l k ö z ­
h ír ré  teszi, hogy

szép minőségű, csira képes, tavaszi búzát,
bármely mernijiségbcii métermú/siíi,kint 9  f r t é r t  á d  

a z  a lsó - le n d v a i v a s ú t  á l lo m á s ra  s z á l l í tv a .

A zsákok 40 krjával Szánjittatgak.
Megrendel,'.sek, u vételár előlege* beküldése 

mellett az a lsó -len d v a i fő b é rn ö k ség
■z.áintartóságához intézem.ők A lsó —Lendván .

OOOOOOOOOOOOOOOOOO-

LeeOOCC OOOOOOOOOÜC„OOC000DOOOOOOOQ

M « r i a c z e l l i

k  ■ ő y o r n  o r c s e p p e  k
— —  -----------------------------__________a  gyomorbaj okban kitünően liató, azért

.íchuh-nrt., néikülözhitien és régismert ház' szer.
Étvágytalanság, a gyomor gyenge­

sége, kellemetlen szagu lélegzet, felfúvódás, savanyu 
felpufogés, kólika, gyomorégés, feles nyálképzodes, sárga­
ság < s csömör hányás, gyomor görcs es szorulás hathatós 
ellenszere.

Fejfájás, a gyom or túlterhelése, é te l-  és ita lla l, 
m ájg iliszta- és hucm iiiorrlioida-háuta Írnak elleu  is m int 
hátin .ti) gyógyító szór kipróbálva.

A fen ten iliic tt betegségeknél a  M árinczclli g yom or- 
cppcl. évek bosszú során á t le tt  tap asz ta la tok  lilán 

m in t a  legjobb szer le tt k ipróbálva, m iről a  bizony itvá- 
i ) ° k  egész serege tanúskodik . Egy üveg haszná lná  utasítás- 
111I á ra  4(» kr. kettősüveg 70 kr. Főelárusió :

B ra d j- K á r o iy ,  gy.̂ uníb** Béo»6"i#rí0" i
Minden gyógyszertárban kapható.

F ő rak tá r: T ö r ö k  J ó z s e f ,  Budapest. V[. Király-utCM 12.
24-18-

•  •  ® o e o Richler-i

Horgony - P dn  - Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ollontállt az idő 
megpróbálásának, mórt már több mint 30 
óv óta megbízható, fájdnlomcs llapitó be- 
dőrzsölésként alkalmaztató köszvénynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
és az orvosok által bedől zselésekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik A valódi 
Horgony-Pain-Expcllcr, gyakorta Horgony- 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer. melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt üvegenként! árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; f ő r a k t á r :  Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bértékü utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üveget 
,.Horqony“ védjegy es Richtcr ezégjegyzés 
nélkül mir.í nem valódit utasítsa vissza. 
P-IöHTER F. AD. és társa, RDDOLSTADT

cs.és  kir. udvar.! szállítók.

ilirschl N., Muraszombat.




